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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergadering van 4 oktober 2023.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Pierre-Yves Dermagne, vice-eersteminister 
en minister van Economie en Werk, geeft aan dat het 
voorliggende wetsontwerp voorziet in een gedeeltelijke 
omzetting van de Europese Richtlijn (EU) 2019/882 van 
het Europees Parlement en de Raad van 17 april 2019 
betreffende de toegankelijkheidsvoorschriften voor pro-
ducten en diensten. Deze richtlijn is ook al gedeeltelijk 
omgezet door andere overheidsniveaus en verschillende 
federale ministers.

In het algemeen wil de toegankelijkheidsrichtlijn ervoor 
zorgen dat personen met een handicap beter toegang 
krijgen tot veelgebruikte producten en diensten, zodat 
zij ten volle kunnen deelnemen aan onze samenleving.

Daartoe bestrijkt de richtlijn een breed scala aan 
producten en diensten, gaande van vervoersdiensten 
en audiovisuele mediadiensten tot radioapparatuur en 
zelfbedieningsterminals.

Dit wetsontwerp beoogt enerzijds te zorgen voor meer 
diensten die toegankelijk zijn voor personen met een 
handicap, en hen anderzijds beter te informeren over 
de toegankelijkheid van de dienst.

Het wetsontwerp heeft in het bijzonder betrekking op 
bankdiensten voor consumenten en e-handelsdiensten.

Het toepassingsgebied omvat dus enerzijds aan-
bieders van bankdiensten en anderzijds aanbieders 
van e-handelsdiensten, zijnde alle ondernemingen die 
diensten verlenen via websites of onlineapplicaties.

Vanaf 2025 zal elke vijf jaar een rapport worden op-
gesteld voor de Kamer van volksvertegenwoordigers, 
waarin wordt beoordeeld of het toepassingsgebied van 
de wet moet worden uitgebreid naar andere diensten die 
niet in de Europese richtlijn worden genoemd.

De minimale functionele toegankelijkheidseisen voor 
bank- en e-handelsdiensten zullen met name gebaseerd 
zijn op de verplichting om deze informatie beschikbaar te 
stellen via meer dan één zintuiglijk kanaal, bijvoorbeeld 

Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 4 octobre 2023.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Pierre-Yves Dermagne, vice-premier ministre et 
ministre de l’Économie et du Travail, indique que le 
projet de loi à l’examen prévoit la transposition partielle 
de la directive (UE) 2019/882 du Parlement européen 
et du Conseil du 17 avril 2019 relative aux exigences 
en matière d’accessibilité applicables aux produits et 
services. Cette directive a également déjà été trans-
posée partiellement par d’autres niveaux de pouvoir et 
plusieurs ministres fédéraux.

La directive accessibilité vise, globalement, à améliorer 
l’accès des personnes handicapées à certains produits 
et services courants, afin qu’elles puissent pleinement 
participer à notre société.

La directive vise ainsi un large éventail de produits 
et de services, allant des services de transport aux 
services de médias audiovisuels, en passant par les 
équipements radios et les terminaux en libre-service.

Le projet de loi à l’examen vise, d’une part, à rendre 
davantage de services accessibles aux personnes han-
dicapées et, d’autre part, à mieux informer ces dernières 
sur l’accessibilité des services.

Le projet de loi concerne en particulier les services 
bancaires aux consommateurs et les services de com-
merce électronique.

Le champ d’application comprend donc, d’une part, 
les fournisseurs de services bancaires et d’autre part, 
les fournisseurs de services de commerce électro-
nique, en d’autres termes l’ensemble des entreprises 
qui fournissent des services au travers de sites web ou 
d’applications mobiles.

À partir de 2025, un rapport sera adressé tous les 
cinq ans à la Chambre des représentants. Ce rapport 
examinera s’il convient d’élargir le champ d’application 
de la loi à d’autres services qui ne sont pas énumérés 
dans la directive européenne.

Les exigences fonctionnelles minimales en matière 
d’accessibilité pour les services bancaires et de commerce 
électronique seront notamment basées sur l’obligation 
de mettre ces informations à disposition au moyen de 
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het zicht en het gehoor, en om deze informatie op een 
begrijpelijke en waarneembare manier te presenteren.

Concreet zullen de betrokken ondernemingen om 
aan hun verplichtingen te voldoen, bijvoorbeeld elek-
tronische bestanden kunnen aanbieden die kunnen 
worden gelezen met behulp van schermleessoftware 
voor slechtzienden of blinden, of ondertitels kunnen 
voorzien wanneer instructies worden gepresenteerd in 
een video voor slechthorenden.

De minimale functionele toegankelijkheidsvereisten 
zullen worden opgelegd aan alle ondernemingen die 
bank- en e-handelsdiensten aanbieden.

Om echter een evenwicht te vinden tussen de toegan-
kelijkheidsbehoeften van personen met een handicap 
en de verplichtingen van de ondernemingen, voorziet 
het ontwerp van wet in uitzonderingen, in overeenstem-
ming met de richtlijn.

Ondernemingen zullen de toegankelijkheidsvereisten 
moeten toepassen, tenzij dit leidt tot een aanzienlijke 
wijziging of een disproportionele belasting met betrek-
king tot de dienst in kwestie.

Om deze uitzondering te kunnen genieten, zullen de 
betrokken ondernemingen aan de FOD Economie naar 
behoren moeten verantwoorden waarom zij menen dat zij 
de toegankelijkheidsmaatregelen niet kunnen toepassen.

Tot slot zal de Economische Inspectie aan de onderne-
mingen richtlijnen, adviezen en inlichtingen verstrekken 
om de toepassing van de toegankelijkheidsvereisten te 
vergemakkelijken.

De vice-eersteminister besluit met de vaststelling 
dat het ontwerp van omzettingswet een concrete en 
positieve stap voorwaarts is voor personen met een 
handicap. Het zal ervoor zorgen dat zij op dezelfde 
manier als andere burgers gebruik kunnen maken van 
e-commerce en digitale bankdiensten. Dit wetsontwerp 
bevordert de onafhankelijkheid en inclusie van personen 
met een handicap.

De wet zal op 28 juni 2025 in werking treden voor alle 
ondernemingen, behalve micro-ondernemingen. Voor 
deze laatste zal de wet vijf jaar later in werking treden.

Voor micro-ondernemingen is immers in een langere 
overgangsperiode voorzien om hen voldoende tijd te 
geven om de nodige aanpassingen aan hun diensten 
aan te brengen en ervoor te zorgen dat de kosten van 
deze diensten democratisch worden.

plusieurs canaux sensoriels, par exemple la vue et 
l’audition, et de les présenter aux utilisateurs de manière 
à ce qu’ils les comprennent et les perçoivent.

Concrètement, pour satisfaire à leurs obligations, 
les entreprises visées devront par exemple pouvoir 
fournir, pour les personnes malvoyantes ou aveugles, 
des fichiers électroniques pouvant être lus au moyen 
d’un logiciel de lecture d’écran, ou, pour les personnes 
malentendantes, des sous-titres lorsque les instructions 
sont présentées dans une vidéo.

Les exigences fonctionnelles minimales en matière 
d’accessibilité seront imposées à l’ensemble des entre-
prises offrant des services bancaires et de commerce 
électronique.

Le projet de loi prévoit toutefois des exceptions, confor-
mément à la directive, afin de trouver un équilibre entre 
les besoins en matière d’accessibilité des personnes 
handicapées et les obligations des entreprises.

Les entreprises devront appliquer les exigences en 
matière d’accessibilité, à moins que cela n’entraîne une 
modification considérable ou une augmentation dispro-
portionnée de la charge de travail du service concerné.

Pour pouvoir bénéficier de cette exception, les entre-
prises concernées devront dûment justifier au SPF 
Économie pourquoi elles estiment ne pas être en mesure 
d’appliquer les mesures d’accessibilité.

Enfin, l’Inspection économique transmettra aux entre-
prises des directives, des conseils et des informations 
afin de faciliter l’application des exigences en matière 
d’accessibilité.

Le vice-premier ministre conclut en indiquant que le 
projet de loi de transposition représente un pas concret 
et positif en avant pour les personnes porteuses d’un 
handicap. Il leur permettra d’utiliser les services bancaires 
et de commerce électronique de la même manière que 
les autres citoyens. Le projet de loi à l’examen favorise 
l’indépendance et l’inclusion des personnes handicapées.

La loi entrera en vigueur le 28 juin 2025 pour l’ensemble 
des entreprises, à l’exception des micro-entreprises, 
auxquelles la loi s’appliquera cinq ans plus tard.

Une période de transition plus longue est en effet 
prévue pour les micro-entreprises, afin de leur donner 
suffisamment de temps pour apporter les adaptations 
nécessaires à leurs services et veiller à la démocrati-
sation des coûts de ces services.
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II. — BESPREKING

1. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Anneleen Van Bossuyt (N-VA) benadrukt 
dat het belangrijk is dat de bankdiensten en de e-han-
delsdiensten toegankelijk zijn voor personen met een 
handicap. Om onevenredige lasten te bestrijden zijn er 
bepaalde uitzonderingen voorzien onder andere voor de 
micro-ondernemingen, die over meer tijd beschikken om 
dit wetsontwerp in de praktijk om te zetten. Het betreft 
een omzetting van een richtlijn en op dit gebied heeft 
België een kwalijke reputatie: deze richtlijn had moeten 
omgezet worden in nationaal recht tegen 28 juni 2022. 
Daarom heeft de Europese Commissie een inbreukpro-
cedure opgestart tegen België.

De Koning heeft de bevoegdheid om de toegankelijk-
heidsvoorschriften en de voorwaarden te bepalen; daarom 
is het moeilijk in te schatten over welke voorwaarden en 
voorschriften het zou kunnen gaan. Positief is het feit 
dat er aan dit wetsontwerp een bijlage is toegevoegd 
met betrekking tot deze toegankelijkheidsvoorschriften. 
Dit verhoogt alleszins de duidelijkheid. Zij wenst van de 
vice-eersteminister te vernemen of de ondernemingen 
die bankdiensten en e-handelsdiensten aanbieden ook 
gehoord werden en in bevestigend geval wat was hun 
advies hierover?

Mevrouw Leslie Leoni (PS) deelt mee dat de PS-fractie 
dit wetsontwerp zal ondersteunen. De bedoeling van dit 
wetsontwerp bestaat erin dat personen met een handicap 
een betere toegang zouden krijgen tot bankdiensten en 
e-handelsdiensten. Dit is belangrijk op het gebied van 
gelijkheid van kansen en van de sociale cohesie. Dankzij 
dit wetsontwerp zullen de bedrijven die bankdiensten 
voor consumenten en e-handelsdiensten aanbieden 
verplicht worden om hier verder in te investeren, het-
geen voordelig is voor de consument. Dit bevordert de 
economische ontwikkeling. In juni 2023 werd over een 
ander wetsontwerp gestemd dat ingediend werd door 
minister De Sutter (wetsontwerp houdende wijziging van 
de wet van 13 juni 2005 betreffende de elektronische 
communicatie, ter gedeeltelijke omzetting van Richtlijn 
(EU) 2019/882 van het Europees Parlement en de Raad 
van 17 april 2019 betreffende de toegankelijkheidsvoor-
schriften voor producten en diensten (DOC 55 3413/001). 
Naar aanleiding van dit wetsontwerp heeft mevrouw 
Leoni de vraag gesteld aan minister De Sutter of de 
Nationale Hoge Raad voor Personen met een Handicap 
werd gehoord; zij wenst nu van de vice-eersteminister 
te vernemen of voornoemde instelling eveneens werd 
geraadpleegd voor het huidige wetsontwerp en, in be-
vestigend geval, welke hun bevindingen hierover zijn. 
De nationale wetgever gaat in dit wetsontwerp verder 

II. — DISCUSSION

1. Questions et observations des membres

Mme Anneleen Van Bossuyt (N-VA) souligne qu’il est 
important que les services bancaires et les services de 
commerce électronique soient accessibles aux personnes 
handicapées. Certaines exceptions sont prévues pour 
lutter contre les charges disproportionnées, notamment 
en faveur des micro-entreprises, qui disposent d’une 
période plus longue pour se conformer au projet de loi 
à l’examen. Il s’agit de la transposition d’une directive, 
domaine dans lequel la Belgique a mauvaise réputation: 
cette directive aurait en effet dû être transposée en droit 
national au plus tard le 28 juin 2022. C’est la raison 
pour laquelle la Commission européenne a lancé une 
procédure d’infraction à l’égard de la Belgique.

Le Roi est habilité à fixer les exigences en matière 
d’accessibilité et les conditions. Il est dès lors difficile 
d’estimer de quelles conditions et de quelles exigences 
il pourrait s’agir. L’intervenante se félicite qu’une annexe 
relative à ces exigences en matière d’accessibilité soit 
jointe au projet de loi à l’examen. Cette annexe favorise 
la clarté du projet. La membre demande au vice-premier 
ministre si les entreprises offrant des services bancaires 
et des services de commerce électronique ont également 
été consultées et, dans l’affirmative, quel était leur avis.

Mme Leslie Leoni (PS) indique que le groupe PS 
soutiendra le projet de loi à l’examen, qui vise à amé-
liorer l’accès des personnes handicapées aux services 
bancaires et aux services de commerce électronique. 
C’est important en termes d’égalité des chances et de 
cohésion sociale. Le projet de loi à l’examen obligera les 
entreprises offrant des services bancaires aux consom-
mateurs et des services de commerce électronique à 
continuer à investir dans l’accessibilité, ce qui bénéficiera 
au consommateur et favorisera le développement éco-
nomique. En juin 2023, un autre projet de loi déposé par 
la ministre De Sutter a été adopté (projet de loi portant 
modification de la loi du 13 juin 2005 relative aux com-
munications électroniques, en vue de la transposition 
partielle de la directive (UE) 2019/882 du Parlement 
européen et du Conseil du 17 avril 2019 relative aux 
exigences en matière d’accessibilité applicables aux 
produits et services (DOC 55 3413/001). Au cours de 
l’examen de ce projet de loi, Mme Leoni a demandé à 
la ministre De Sutter si le Conseil supérieur national des 
personnes handicapées avait été entendu. Elle demande 
aujourd’hui au vice-premier ministre si cet organisme 
a été consulté pour le projet de loi à l’examen et, dans 
l’affirmative, quelles étaient ses observations. Dans 
le projet de loi à l’examen, le législateur national va 
plus loin que la directive européenne sur deux points. 
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dan de Europese richtlijn met betrekking tot twee on-
derwerpen. Vooreerst wordt het toepassingsgebied van 
de wet uitgebreid tot micro-ondernemingen namelijk 
de bedrijven met een zakencijfer van minder dan twee 
miljoen Euro; deze bedrijven verkrijgen bijkomende tijd 
om zich aan het wetsontwerp aan te passen; ten tweede 
wordt er een evaluatie na vijf jaar voorzien; dit is een 
belangrijke maatregel.

De heer Maxime Prévot (Les Engagés) merkt op dat 
het jammer is dat België steeds laattijdig is wanneer 
het aankomt om een richtlijn om te zetten in nationale 
wetgeving. Het betreft hier een omzetting die nogal 
“versnipperd” plaatsvindt, hetgeen de volledige omzet-
ting van de richtlijn zal vertragen. En bijgevolg zal de 
controle op deze globale omzetting moeilijker zijn en dit 
vergroot de kans op vergissingen en tegenstijdigheden. 
De heer Prévot heeft geen fundamentele bedenkingen 
bij dit wetsontwerp maar enkele formele opmerkingen. 
Waarom is het nodig dat er een inbreukprocedure te-
gen België wordt opgestart opdat men uiteindelijk deze 
richtlijn begint om te zetten in nationaal recht? Wanneer 
zal deze richtlijn volledig zijn omgezet in nationaal recht 
op het federaal niveau? Hoe zal men binnen de regering 
omgaan met de vergissingen en tegenstrijdigheden 
waarmee men geconfronteerd zal worden bij een frag-
mentarische omzetting van de richtlijn? Op welke manier 
en binnen welke termijn zal de regering kunnen nagaan 
of deze richtlijn volledig is omgezet?

2. Antwoorden van de vice-eersteminister

De heer Pierre-Yves Dermagne, vice-eersteminister 
en minister van Economie en Werk, vermeldt dat er 
inderdaad een tekortkoming is voor wat betreft de om-
zetting van Europese richtlijnen in nationaal recht. In 
casu betreft het een dossier dat dateert van de vorige 
legislatuur. De vice-eersteminister wenst zich hier niet 
achter te verschuilen maar de voormalige regering heeft 
ervoor gekozen om “gefragmenteerd” te werk te gaan, 
samen met de deelstaten en telkens rekening houdend 
met de specifieke bevoegdheden. Dit houdt verband met 
de complexe institutionele structuur van dit land maar 
men moet trachten te anticiperen bij de omzetting van 
een richtlijn. De intentie nu bestaat om deze richtlijn 
zo snel mogelijk om te zetten in nationaal recht. Op de 
vraag van mevrouw Leoni antwoordt hij dat inderdaad 
het advies werd ingewonnen van de Nationale Hoge 
Raad voor Personen met een Handicap en er werd 
mee rekening gehouden bij dit wetsontwerp, waarbij 
men op twee specifieke punten nog verder is gegaan 
dan de Europese richtlijn voorschrijft. Ten eerste werd 
er beslist om een uitzondering te voorzien voor wat 
betreft de micro-ondernemingen waarbij deze over een 
bijkomende termijn van vijf jaar beschikken om zich 
aan te passen aan dit wetsontwerp; ten tweede zijn de 

Premièrement, le champ d’application de la loi est étendu 
aux micro-entreprises, à savoir les entreprises dont le 
chiffre d’affaires est inférieur à deux millions d’euros. 
Ces entreprises bénéficient d’une période plus longue 
pour se conformer au projet de loi. Deuxièmement, une 
évaluation est prévue après cinq ans, ce qui constitue 
une mesure importante. 

M. Maxime Prévot (Les Engagés) indique qu’il est 
regrettable que la Belgique soit toujours en retard lorsqu’il 
s’agit de transposer une directive en droit national. Dans 
le cas présent, il a été opté pour une transposition plutôt 
“fragmentée”, ce qui va ralentir la transposition com-
plète de la directive et donc compliquer le contrôle de 
cette transposition globale, augmentant ainsi le risque 
d’erreurs et de contradictions. M. Prévot n’a pas de 
réserves sur le fond du projet de loi à l’examen, mais 
il tient à émettre quelques observations sur la forme. 
Pourquoi faut-il systématiquement attendre qu’une pro-
cédure d’infraction soit lancée contre la Belgique pour 
commencer à transposer en droit national? Quand cette 
directive sera-t-elle entièrement transposée en droit 
national au niveau fédéral? Comment le gouvernement 
va-t-il appréhender les erreurs et les contradictions qui 
apparaîtront lors de la transposition fragmentée de la 
directive? De quelle manière et dans quel délai le gou-
vernement va-t-il s’assurer de la transposition complète 
de cette directive?

2. Réponses du vice-premier ministre

M. Pierre-Yves Dermagne, vice-premier ministre et 
ministre de l’Économie et du Travail, reconnaît qu’il y a 
effectivement des lacunes dans la transposition des direc-
tives européennes en droit national. Dans le cas présent, 
il s’agit d’un dossier qui date de la précédente législature. 
Le vice-premier ministre ne veut pas se décharger sur 
le précédent gouvernement, mais il souligne que celui-
ci a fait le choix d’une transposition “fragmentée”, en 
concertation avec les entités fédérées et en fonction 
à chaque fois de la sphère de compétences. Ce choix 
s’explique par la structure institutionnelle complexe de 
notre pays, mais il convient de tout mettre en œuvre 
pour anticiper le processus de transposition. L’objectif 
est maintenant de transposer cette directive le plus 
rapidement possible en droit national. En réponse à la 
question de Mme Leoni, le vice-premier ministre indique 
qu’il a effectivement consulté le Conseil Supérieur National 
des Personnes Handicapées et qu’il a tenu compte de 
son avis lors de l’élaboration du projet de loi à l’examen, 
qui va d’ailleurs au-delà de la directive européenne sur 
deux points en particulier. D’une part, il a été décidé 
de prévoir une exception pour les micro-entreprises qui 
bénéficient d’un délai supplémentaire de cinq ans pour 
se conformer au projet de loi à l’examen. D’autre part, 
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informatieverplichtingen in het wetsontwerp strenger 
dan de richtlijn voorschrijft: het wetsontwerp verplicht 
de ondernemingen om uit te leggen op welke manier 
de diensten al dan niet aan de toepasselijke toeganke-
lijkheidsvoorschriften voldoen. De bedoeling was om 
meer transparantie en informatie te verkrijgen zodat de 
mensen met een handicap op de hoogte zouden zijn van 
wat al dan niet mogelijk is in verband met de diensten 
waarop zij een beroep wensen te doen.

De vice-eersteminister besluit door een antwoord te 
geven op de vragen van de heer Maxime Prévot en van 
mevrouw Van Bossuyt over de evaluatie die voorzien is 
vanaf het jaar 2025. Hij legt uit dat deze evaluatie ener-
zijds tot doel heeft om na te gaan welke moeilijkheden 
er opduiken bij de omzetting deze richtlijn in nationaal 
recht, gelet op de institutionele complexiteit van dit land. 
Anderzijds dient ze om rekening te kunnen houden met 
de opmerkingen van de diverse sectoren waaronder 
de betrokken ondernemingen. Er werd een advies ge-
vraagd en ontvangen van de Centrale Raad voor het 
Bedrijfsleven (CRB). Dit advies kan aan de commissie-
leden worden toegestuurd. Er zijn ook contacten met 
Febelfin, de federatie van de Belgische banksector, en 
met de Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA).

3. Aanvullende vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Anneleen Van Bossuyt (N-VA) heeft nog 
een bijkomende vraag voor wat betreft de micro-onder-
nemingen. Deze bedrijven krijgen vijf jaar bijkomende 
tijd om de wetgeving om te zetten. Maar voor wat betreft 
de telecomsector zijn micro-ondernemingen volledig 
uitgesloten. Waarom worden voor deze sector de micro-
ondernemingen volledig uitgesloten terwijl men er nu 
voor kiest om aan deze ondernemingen een bijkomende 
termijn toe te kennen.

De heer Reccino Van Lommel (VB) verwijst naar het 
onderzoek dat gebeurd is naar de verschillende Europese 
monitors en stelt vast dat overheidswebsites en over-
heidsapps niet voldoen aan deze richtlijn. Hij wenst van 
de vice-eersteminister te vernemen of er al onderzocht 
is in welke mate alle Belgische overheidswebsites en 
apps aan deze toegankelijkheidsvereisten voldoen.

4 .   A a n v u l l e n d e  a n t w o o r d e n  v a n  d e 
vice-eersteminister

De vice-eersteminister antwoordt op de vraag van 
mevrouw Van Bossuyt dat dit een belangrijke politieke 
keuze was om de micro-ondernemingen binnen de 
toepassing van deze omzettingsprocedure te brengen.

les obligations d’information prévues dans le projet de 
loi sont plus strictes que ce que prescrit la directive. En 
vertu du projet de loi, les entreprises sont en effet tenues 
d’expliquer comment les services satisfont ou non aux 
exigences applicables en matière d’accessibilité. L’objectif 
était d’améliorer la transparence et l’information afin 
de permettre aux personnes handicapées d’avoir une 
idée claire de ce qui est possible ou non concernant les 
services qu’elles souhaitent utiliser.

Le vice-premier ministre conclut en répondant 
aux questions posées par M. Maxime Prévot et 
Mme Van Bossuyt au sujet de l’évaluation prévue à 
partir de 2025. Il explique que cette évaluation vise, 
d’une part, à identifier les difficultés rencontrées lors de 
la transposition de cette directive en droit national au 
regard de la complexité institutionnelle de ce pays. D’autre 
part, elle permettra de tenir compte des observations 
formulées par les différents secteurs, notamment les 
entreprises concernées. Le Conseil central de l’écono-
mie (CCE) a été consulté et a formulé un avis. Cet avis 
peut être transmis aux membres de la commission. Il y 
a également des contacts avec Febelfin, la Fédération 
belge du secteur financier, et avec l’Autorité de protection 
des données (APD).

3. Questions et observations complémentaires 
des membres

Mme Anneleen Van Bossuyt (N-VA) souhaite encore 
poser une question concernant les micro-entreprises. 
Ces entreprises bénéficient d’un délai supplémentaire 
de cinq ans pour se conformer à la législation. Toutefois, 
en ce qui concerne le secteur des télécommunications, 
les micro-entreprises sont entièrement exclues du champ 
d’application du projet de loi. Pourquoi sont-elles tota-
lement exclues pour ce secteur alors qu’il a par ailleurs 
été décidé de leur accorder un délai supplémentaire?

M. Reccino Van Lommel (VB) évoque l’examen des 
différents moniteurs européens et constate que les sites 
et les applications des pouvoirs publics ne sont pas 
conformes à cette directive. Il demande au vice-premier 
ministre s’il a déjà été examiné dans quelle mesure tous 
les sites et applications des pouvoirs publics belges 
répondent à ces exigences en matière d’accessibilité.

4. Réponses complémentaires du vice-premier 
ministre

En réponse à la question de Mme Van Bossuyt, le 
vice-premier ministre indique que la décision d’inclure 
les micro-entreprises dans le champ d’application de 
cette procédure de transposition est un choix politique 
important.
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Op de vraag van de heer Van Lommel deelt de vice-
eersteminister mee dat de openbare diensten onder 
het toepassingsgebied van deze wet vallen en dat hij 
niet op de hoogte is van een grondig onderzoek van 
de diverse diensten. Hij zal deze vraag stellen aan zijn 
collega, mevrouw De Sutter, vice-eersteminister en 
minister van Ambtenarenzaken, Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post.

III. — STEMMINGEN

HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Artikel 2 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het Wetboek  
van economisch recht

Afdeling 1

 Wijzigingen van boek I van  
het Wetboek van economisch recht

Art. 3 en 4

De artikelen 3 en 4 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Afdeling 2

Wijzigingen van boek VIII van  
het Wetboek van economisch recht

Art. 5 tot 11

De artikelen 5 tot 11 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

En réponse à la question de M. Van Lommel, le vice-
premier ministre indique que les services publics relèvent 
du champ d’application de cette loi et qu’il n’a pas 
connaissance d’une analyse approfondie des différents 
services. Il soumettra la question à sa collègue De Sutter, 
vice-première ministre et ministre de la Fonction publique, 
des Entreprises publiques, des Télécommunications et 
de la Poste.

III. — VOTES

CHAPITRE 1ER

Dispositions générales

Article 1er

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 2

L’article 2 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 2

Modifications du Code  
de droit économique

Section 1re

Modifications du livre Ier du  
Code de droit économique

Art. 3 et 4

Les articles 3 et 4 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Section 2

Modifications du livre VIII du  
Code de droit économique

Art. 5 à 11

Les articles 5 à 11 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.
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Art. 12

Artikel 12 wordt aangenomen met 9 stemmen en 5 
onthoudingen.

Art. 13

Artikel 13 wordt aangenomen met 12 stemmen en 2 
onthoudingen.

Art. 14

Artikel 14 wordt eenparig aangenomen.

Art. 15

Artikel 15 wordt aangenomen met 12 stemmen en 2 
onthoudingen.

Art. 16 tot 23

De artikelen 16 tot 23 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Afdeling 3

Wijzigingen van boek XV van  
het Wetboek van economisch recht

Art. 24 en 25

De artikelen 24 en 25 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 26

Artikel 26 wordt aangenomen met 12 stemmen en 2 
onthoudingen.

Art. 27 tot 33

De artikelen 27 tot 33 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 34 en 35

De artikelen 34 en 35 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 12 stemmen en 2 onthoudingen.

Art. 12

L’article 12 est adopté par 9 voix et 5 abstentions.

Art. 13

L’article 13 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 14

L’article 14 est adopté à l’unanimité.

Art. 15

L’article 15 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 16 à 23

Les articles 16 à 23 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Section 3

Modifications du livre XV du  
Code de droit économique

Art. 24 et 25

Les articles 24 et 25 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 26

L’article 26 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

Art. 27 à 33

Les articles 27 à 33 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 34 et 35

Les articles 34 et 35 sont successivement adoptés 
par 12 voix et 2 abstentions.
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Afdeling 4

Wijzigingen van boek XVII van  
het Wetboek van economisch recht

Art. 36

Artikel 36 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 2 augustus 2002 
betreffende het toezicht op de financiële sector 

en de financiële diensten

Art. 37

Artikel 37 wordt aangenomen met 12 stemmen en 2 
onthoudingen.

HOOFDSTUK 4

Overgangs- en slotbepalingen

Art. 38 tot 40

De artikelen 38 tot 40 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

BIJLAGEN 1 tot 4

De bijlagen 1 tot 4 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

*
*     *

Het gehele, aldus wetgevingstechnisch verbeter-
de wetsontwerp wordt bij naamstemming eenparig 
aangenomen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Anneleen Van Bossuyt, Katrien Houtmeyers, 
Michael Freilich;

Ecolo-Groen: Stefaan Van Hecke, Albert Vicaire;

PS: Patrick Prévot, Leslie Leoni; Laurence Zanchetta;

Section 4

Modifications du livre XVII du  
Code de droit économique

Art. 36

L’article 36 est adopté à l’unnimité.

CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 2 août 2002  
relative à la surveillance du secteur financier  

et aux services financiers

Art. 37

L’article 37 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

CHAPITRE 4

Dispositions transitoires et finales

Art. 38 à 40

Les articles 38 à 40 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

ANNEXES 1 à 4

Les annexes 1 à 4 sont successivement adoptées 
à l’unanimité.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été corrigé 
sur le plan légistique, est adopté à l’unanimité par vote 
nominatif.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Anneleen Van Bossuyt, Katrien Houtmeyers, 
Michael Freilich;

Ecolo-Groen: Stefaan Van Hecke, Albert Vicaire;

PS: Patrick Prévot, Leslie Leoni; Laurence Zanchetta;
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VB: Erik Gilissen, Reccino Van Lommel;

MR: Florence Reuter;

cd&v: Leen Dierick;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Melissa Depraetere.

Hebben tegengestemd:

Nihil.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

	 De rapportrice,	 De voorzitter,

	 Anneleen Van Bossuyt	 Stefaan Van Hecke

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement): de artike-
len 17 en 20.

VB: Erik Gilissen, Reccino Van Lommel;

MR: Florence Reuter;

cd&v: Leen Dierick;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Melissa Depraetere.

Ont voté contre:

Nihil.

Se sont abstenus:

Nihil.

	 La rapporteure,	 Le président,

	 Anneleen Van Bossuyt	 Stefaan Van Hecke

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement): les articles 17 et 20.
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